Сценарий концерта «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады»
Лагода Наталья Владимировна, 

учитель английского языка

 МОУ «СОШ им.В.Г.Шухова»

 Dear friends! Nice to see you! Today we are going to have a hit-parade of the best music works. The children from 11 schools of our district will perform the most favourite Germany & English songs & dances.

Music reflects life, our ideas & emotions. It is a part of a person’s life & it makes people better!  Let’s be kind!

Let’s start our concert!  

One of the most popular groups of the 20-th century was “Boney M” .   The song “Oh, my lord” was very popular in our country & abroad. It was a real surprise for people all over the world. It had usual melody, but became so popular! ”.  Боцман  Дарья & the pupils of the first form will render this unforgettable song. 
School after Shukhov.
Слово предоставляется Кучерявенко Марине Леонидовне, начальнику управления образования администрации Грайворонского района. (Подведение итогов страноведческой викторины)

Дунайская СОШ (нем.яз.)
In 60s the band “The Beatles” was the most popular band not only in England, but throughout the world. We love their songs till our days.  

Meet the potpourri of “Beatles’ ” songs.  

 Ткачук Иван, Грушко Яна, Угольникова Анастасия.

 Школа с углубленным изучением отдельных предметов
Почаевская школа (нем.яз)
Для подведения итогов конкурса «Кулинарный поединок» среди учащихся 7-8 классов на сцену  приглашаются:

 руководитель районного методического объединения учителей иностранных языков Линник Лариса Александровна, член жюри по английскому языку и учитель немецкого языка школы имени В.Г.Шухова  Аганина Лидия Викторовна, член жюри по немецкому языку
For the most of people the “Beatles” are forever! The “Beatles” unite people of different generations & different ages, because their music is wonderful, kind & exiting. 

Головко Карина  from Головчинo  will perform some songs of this legendary band.
Безыменская школа (нем.яз)
      The composition by the “Beatles” “Let it be” will be   performed by    the pupils of  Гора-Подольская  school.
Смородинская школа (нем.яз)
          Для объявления победителей конкурса газет среди учащихся 5-11 классов приглашаются:

Учитель английского языка школы им. Шухова Леденева Татьяна Григорьевна, член жюри по английскому языку
и
учитель иностранных языков  Головчинской школы с углубленным изучением отдельных предметов Мясищева Елена Николаевна, член жюри по немецкому языку.

Meet  Мирошниченко Анна  from Козинка  with the song “Angel”.

The pupils of Козинская school will perform the song  “Save me”.
Косиловская школа (нем.яз)

Today there are many opportunities to watch and enjoy Irish dancing. You can watch it in the Internet, on the TV, but we suggest you to see this dance alive. Meet Марина Самойлова, the pupil of the 9-th form of school after Shukhov.
Мирошниченко Раиса Семеновна, учитель иностранных языков школы с углубленным изучением отдельных предметов г. Грайворона, член жюри по английскому языку
 и Кубло Анна Васильевна, учитель немецкого языка Безыменской школы, член жюри по немецкому языку.
Проведут награждение театрального конкурса газет среди учащихся 2-4 классов.  

 We want to finish our unforgettable concert with the song “One way ticket”, which will be rendered by Алиева Аминат  from Ивановская Лисица.
Слово предоставляется Василенко Татьяне Ивановне, методисту научно-методического отдела управления образования администрации Грайворонского района, председателю жюри.
 Our time is out! We think you enjoyed this beautiful music & you will keep it in your hearts! I believe you liked our concert, because I know music is a significant part of our life! We thank everybody for participating in such a wonderful concet.
